

父亲入狱,母亲去世,他每天帮奶奶扫大街,成绩依然名列前茅

# 亳州“扫街男孩”获评全国“最美孝心少年”

每天清晨5点多,你总能在亳州市光明小区附近看到一位10多岁的小男孩和奶奶一起扫大街的场景。父亲早年入狱,母亲去世,他和年迈的爷爷奶奶相依为命。

昨日,市场星报记者获悉,这个小男孩袁德旗上榜了最新揭晓的全国“最美孝心少年”候选人名单,而在昨晚2014年度全国十佳“最美孝心少年”颁奖典礼上,袁德旗显得愈加羞涩。

记者 曾梅



袁德旗正在帮奶奶扫街(图片由《亳州晚报》记者李锦文提供)

## 清晨5点准时起床扫街

每天清晨5点钟,当大多数人还在沉睡中时,11岁的袁德旗就已经和年迈的奶奶一起来到亳州市区光明小区附近,开始打扫卫生。

奶奶说,袁德旗的父亲早年入狱,母亲在袁德旗5岁的时候就去世了,老伴患病在床,全家租住在市区一间10平米的简易房里,生活只能靠她每月做保洁1000元收入支撑。

从去年夏天开始,袁德旗就每天早上5点准时和奶奶一起到小区打扫卫生,直到上午7点多,才拉着装有上百斤垃圾的垃圾车收工。

袁德旗打扫卫生非常认真,即便是冬天还未天亮的清晨,他也总会拿着手电筒挨个打扫每个角落。“如果打扫不干净,奶奶会被扣钱的。”他说。

怕奶奶累着,袁德旗总会抢着去拉车。干完活回家后,袁德旗会匆匆喝碗稀

饭,吃上一个大馍,就拎起书包赶到学校上学了。

## 获评全国“最美孝心少年”

奶奶身体不健朗,袁德旗就会在每次放学回家,主动提水、做饭、洗碗、洗衣服,一直忙到晚上10点多才能休息。

尽管每天要早起打扫卫生,懂事的袁德旗依然成绩优异。班主任老师说,袁德旗平时成绩都在全班前十名,尽管如此,他却总是主动坐后排,有几次老师要把他调到前排,都被他婉拒,“我坐这就行,前排让给其他同学吧。”

记者获悉,近日揭晓的全国“最美孝心少年”10人候选名单中,袁德旗榜上有名。昨晚,2014年度全国十佳“最美孝心少年”颁奖典礼在央视1号演播大厅举行,舞台上的袁德旗显得腼腆又羞涩。“在这里还有其他小朋友,我们在一起玩得很开心。”后台准备时,袁德旗很兴奋地告诉记者。

## 海内外广播记者看安徽 采访活动昨日在肥启动

星报讯(记者 祝亮) 9月16日,由省委宣传部、省委外宣办、安徽广播电视台联合主办的“走进美好安徽——海内外广播记者看安徽”大型采访活动在合肥正式启动。中央人民广播电台中国之声、中国国际广播电台英语、俄语、西班牙语、日语、斯瓦西里语外籍记者、全澳话语广播以及广西北部湾之声等媒体的20多名记

者应邀来院。

在为期一周的采访中,他们将围绕“美好安徽”重大主题,深入合肥、芜湖、安庆等地,通过亲身体会和实地见闻,向海内外集中报道转型发展中的安徽抓住中部崛起战略机遇,全面推进经济社会发展取得的成就;推介我省深化改革,建设美好安徽的生动实践和成功经验。

## 安徽大学2014级本科新生开学典礼 教授勉励新生搞清楚人生剧本

星报讯(蔡丽丽 星级记者 俞宝强) 9月16日晚7点,安徽大学2014级本科新生开学典礼暨安徽大学建校86周年纪念大会在警苑体育馆举行,5100名本科新生参加。昨晚安大校歌的意外发现者、

安大历史系教授陆发春作为老师代表,勉励新生们自觉地找到自己的人生标杆,“要搞清楚自己的人生剧本——不是你父母的续集,不是你子女的前传,更不是你朋友的外篇。”

## 村民清理五米深井时突遭掩埋

星报讯(高鹏 王长林 记者 曹开发) 近日,宁国市梅林镇对山村村民陈继军在清理五米深井时突遭掩埋,生命危在旦夕。接到报警后,当地民警、消防官兵、医护人员、政府工作人员、村民组成救援队,展开生死营救。

由于现场井口只有一米宽,仅能容纳一人下去,救援人员先固定井口,支好救

援三脚架,拽紧滑绳,消防战士轮流下井,用铁桶清理埋石。经过近3个小时清理,第49桶石块运出,救援人员终于通过石块缝间发现被掩埋的陈继军。随后,众人用挖掘机在井口一侧挖掘实施营救,最后一段距离无法挖掘,现场救援人员硬是用手刨开,将已是“泥人”的陈继军成功救出,所幸无生命危险。



打开金坛子

幸福一辈子

净爽型白酒

金坛子

让绵柔不再平淡



十六年封坛原浆酒



安徽金口酒业有限公司  
Anhui Jinkou Wine Co., Ltd.

招商热线: 0558-5798888  
地址: 亳州市古井镇工业园区

服务热线: 400-822-8188  
网址: www.jinkoujiuye.com.cn